

總商會及貿發局：  
AI投資利好港出口表現

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：人工智能（AI）應用越趨廣泛，香港總商會及貿發局均認為，企業加強對AI的投資，將帶動AI晶片及電子零件的出口需求，相信將為香港整體出口表現帶來正面影響。

香港總商會經濟師馮凱盈認為，企業對AI的投資仍處高峰期，將帶動AI晶片及電子零件的需求，對香港整體出口有正面影響。不過，她同時提到，隨着企業加強應用AI，香港未來失業率將維持約4%水平。

AI應用對於企業工種的影響，香港總商會總裁楊偉添坦言，目前企業對AI仍在學習階段，尚未確定影響哪些工種。他認為，雖然短期而言，部分企業或因應用AI而重組人手，導致職位流失，但長遠可開拓新機遇，減省營運錯誤之餘，亦可降低成本。

香港總商會預期，今年香港商品出口料達14.3%，但明年將急劇放緩至2%。對此，馮凱盈預期，未來企業因應關稅戰而「搶出口」的效應將會逐步消退。

「搶出口」效應將明顯放緩

貿發局研究總監範婉兒昨表示，企業提供出貨運、即「搶出口」的效應將於未來兩個月明顯放緩，預期明年出口的增幅將介乎8%至9%，「若不是今年出現『搶出口』的情況，明年出口增長預測應為雙位數字」。

範婉兒認為，AI才剛剛進入普及應用階段，相信在未來一兩年，市場對AI相關電子產品的需求增加將成為大趨勢。她又認為，對比個人消費者，企業對AI電子產品的價格敏感度較低，面對此等剛性需求，香港有望從中受惠。

康城GRAND SEASONS  
累售1700伙套現逾106億

【香港商報訊】記者韓商報道：會德豐地產發展的將軍澳日出康城GRAND SEASONS，昨日首度開放現樓會所Seasons Retreat的四季園林予傳媒參觀。會所連同園林共逾9.8萬平方呎，提供一系列水主題設施。發展商表示，項目日後加推將有最多5%提價開價。

會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀表示，項目今年至今累售近740伙，套現近47億元；自開售至今則累售近1700伙，套現逾106億元。

另外，新世界發展（017）項目皇都，本月至今已售出14伙，套現近1.1億元。項目昨日修訂價單，將全盤最後僅餘9伙一房戶劃一加價3%，其中VICTORIA ZONE 31樓B6室，實用面積361平方呎，屬一房設計，折實售價由791.7萬元上調至815.7萬元，折實呎價由2.1931萬元，上調至2.2596萬元，加幅3%。

# 摩爾線程股價直逼千元關

上市5天漲逾7倍 市值衝破4400億

【香港商報訊】記者朱輝豪、鍾俠報道：昨日，A股熱門個股、有「國產GPU第一股」「中國版英偉達」之稱的摩爾線程（688795.SH）承接上市以來的升浪，股價首次站上900元（人民幣，下同），直逼千元大關。截至收市，該股報941.08元，大漲28.04%，續創上市以來新高，短短5個交易日已較其發行價114.28元升逾7.23倍，市值也一舉突破4400億元。

## 中一籤持有至今賺逾41萬元

如果投資者中籤摩爾線程新股未沽持有至今，以昨日最高價計，一籤（500股）帳面可賺41.3萬元。值得注意的是，摩爾線程股價現為A股市場第三高價股，僅次於寒武紀（688256.SH）和貴州茅臺（600519.SH）。

摩爾線程官微昨日發布消息，12月19日至20日，公司首屆MUSA開發者大會將於北京中關村國際創新中心拉開帷幕。摩爾線程創始人、董事長兼CEO張建中將首次系統闡述以MUSA為核心的全棧發展戰略與未來願景，並重磅發布新一代GPU（圖形處



內地摩爾線程上市短短5個交易日，股價已較其發行價114.28元上升逾7.23倍，市值已超4400億元人民幣。

理器）架構，推出涵蓋產品體系、核心技術及行業解決方案的完整布局，分享多領域落地案例與生態建設進展。

摩爾線程成立於2020年，專注全功能GPU的自主研發與設計。向全球提供加速計算的基礎設施和一站式解決方案。基於MUSA架構，已實現單晶片同時支持AI計算加速、圖形渲染等技術。

事實上，受累研發高投入，摩爾線程持續錄得虧損，2022至2025年首3季，分別虧損18.94億元、17.03億元、16.18億元和7.24億元。今年上半年，摩爾線程營收僅7億元，研發投入則已達8.61億元。

## 與壁仞同被美列入「實體清單」

值得注意的是，摩爾線程及另一間GPU公司壁仞科技（Biren Technology）早在2023年就被美國商務部列入「實體清單」，未經許可無法獲取美國技術、產品及以美國技術製造的設備生產晶片。

雖然如此，摩爾線程在內地上市的進程依然很迅速，去年11月啟動上市輔導，今年6月30日IPO申請被正式受理，9月26日即順利過會，並在10月30日獲中證監批准註冊。從申報到獲准註冊，僅歷時122日。摩爾線程上市進度之快，顯示監管層對國產晶片產業的大力支持。

## 京東工業首掛「平盤」收市

科技（Minimax）及智譜（Zhipu）此前已傳出來港上市。外電引述消息指，稀宇科技及智譜計劃在未來幾周內完成香港的IPO。

知情人士透露，稀宇科技計劃最早於明年1月進行IPO，可能集資數億美元。至於智譜，據報也計劃在同一時段上市。兩家公司的IPO細節仍在商討中，可能會有所變動，且需獲得中國證監會的批准。

### 智匯礦業及希迪智駕昨起招股

稀宇科技及智譜均被視為ChatGPT母企OpenAI潛在競爭對手的中國AI初創公司，兩間公司均獲阿里巴巴（9988）及騰訊（700）投資。

至於礦業公司智匯礦業（2546）由昨日起至下週二（16日）招股，擬發行1.22億股H股，一成在港公開發售，招股价4.1元至4.51元，集資最多5.5億元，每手1000股，入場費逾4555元，將於12月19日正式掛牌，國金證券香港及邁時資本為聯席保薦人。

希迪智駕（3881）亦於昨日起招股，智匯礦業按「18C規章」申請上市的中國商用車智能駕駛產品及解決方案的供應商希迪智駕計劃發行540.8萬股H股，5%於香港作公開發售，發售價為每股263元，集資14.2億元，每手10股，一手入場費2656.5元。希迪智駕預期將於12月19日掛牌買賣。中金公司、中信建投國際、平安證券為聯席保薦人。



【香港商報訊】記者鍾俠報道：京東（9618）旗下京東工業（7618）昨日首掛，收報14.10元與招股價相同，高位14.15元，低位12.66元，成交3958.55萬股，涉及金額5.43億元。

另外，內地AI獨角獸、「AI六小虎」之一的稀宇

## 郵儲銀行：科技為翼 網點為根 潤澤民企 金融服務民營經濟的大行實踐

民營經濟是推動中國式現代化發展不可或缺的重要力量。作為國有大行，郵儲銀行（1658.HK, 601658.SH）憑借每年超百億元的科技投入與近4萬個實體網點，構建了一張精準滴灌民營經濟「神經末梢」的「輸血網絡」。

分析人士認為，郵儲銀行以金融活水穩流增量潤澤民營企業，彰顯了國有大行服務實體經濟的責任擔當。未來隨着縣域經濟升級和內循環發展潛力的逐步釋放，郵儲銀行有望在服務民營經濟加快形成新質生產力的過程中實現自身的高質量發展。

鄧建樂 朱輝豪

區域，成立99家科技金融服務機構，專注為科技型企業提供優質金融服務。在產品方面，該行創新推出「科創貸」「小微易貸」「快捷貸」等產品體系，藉助知識產權質押、靈活擔保等多元方式，實現對企業全生命週期的金融覆蓋。

不僅為企業「扶上馬」，還主動「送一程」。郵儲銀行積極與優質產業基金開展合作，充分發揮中郵人壽保險、中郵資本管理等協同優勢，協助企業對接投資機構。並與深圳證券交易所聯合舉辦「科融通」股權融資路演活動，構建「貸款+外部直投」服務模式，為科技型企業提供多元化接力式金融支持。

### 為民營外貿企業發展「揚帆」

外貿是國民經濟的重要組成部分，推動外貿穩模、優結構，對穩增長、穩就業具有重要支撐作用。近年來，民營企業對中國進出口的貢獻已超五成。郵儲銀行緊跟民營企業跨境金融服務需求，提供更加專業、便利、精準的全流程服務，助力民營企業「揚帆出海」。

在廣東汕頭，注塑車間內的機器聲隆隆作響，一個個玩具配件應聲而出，這是汕頭市澄海區某玩具廠近15000平方米廠房內的日常工作場景。這批遙控類玩具，在包裝成成品後，正準備銷往「一帶一路」國家。

汕頭市澄海區是中外聞名的玩具禮品生產出口基地，由於傳統的歐美市場需求不足，企業經營壓力增大。「正是在這樣的大背景下，我們才積極尋找轉變及開拓新興市場渠道。」企業主邱先生坦言，近年來跨境電商的發展及「一帶一路」建設在產品多樣化和目標客戶多元化方面為企業的國際市場拓展提供了新機遇，而郵儲銀行澄海支行的金融支持則在企業困難時期化解了資金的燃眉之急。

郵儲銀行澄海支行去年就曾通過特色化產品——



郵儲銀行客戶經理走訪鋰電池製造企業了解最新研發成果。

可流轉集體土地抵押貸款為企業提供授信1000萬元，支持其拓展銷售渠道。今年遇到市場行情不好時，該行又第一時間響應，通過無還本續貸的方式為其續貸，助力企業抓住國際市場新機遇。

據了解，郵儲銀行廣東省分行積極為「走出去」企業提供進跨境結算、貿易融資、海外併購等跨境金融服務，推動優質企業拓展海外市場，融入全球產業鏈條。而在民營外貿企業同樣衆多的廣西省，郵儲銀行廣西區分行自2024年就啟動了面向廣大涉外企業的「匯小二」專項活動，為其量身打造「基礎版+定製版」跨境金融服務套餐，持續賦能區域外向型經濟發展。

### 為民營天空產業發展「賦翼」

近兩年，「低空經濟」連續寫入政府工作報告。安徽省是國內空域改革試點省份，在全國低空經濟版圖中佔據重要地位。郵儲銀行安徽省分行乘勢而上，與當地共建「天空之城」產業生態圈。

在安徽滁州市來安縣雙創園內，滁州市瀾圖精密製造有限公司的生產車間裏，高精度數控機床正以



微米級精度切削着航空液壓泵配件。這家專注於航空航天領域精密零部件製造的省級專精特新企業，2023年初設備升級帶動產能大幅提升，但採購原材料的資金缺口卻拖慢了企業在天空產業的「飛翔速度」。

「從項目立項到資金到位，郵儲銀行的速度比我們的生產計劃還快一步！」瀾圖精密負責人吳先波感慨道。郵儲銀行僅用一周時間便完成授信審批，讓企業有充足資金採購鋁合金、特種鋼等原材料，為企業設備升級注入「高能燃料」。

2024年5月，郵儲銀行信用貸款再次到賬後，瀾圖精密將資金集中投向生產技術升級，實現關鍵部件加工精度提升至0.005毫米，順利拿下中國某航空工業集團的高端訂單。

同樣的故事也發生在安徽科力信息產業有限公司。這家國家級專精特新「小巨人」企業，自主研發的「北斗+智慧交通系統」解決了長期被國外「卡脖子」難題，但項目激增導致流動資金短缺。郵儲銀行啓動綠色通道，以1000萬元貸款支持其空天地一體化無人機研發。「這筆資金助力我們實現了技術突破。」公司財務總監丁杉說到。

在服務民營經濟的道路上，郵儲銀行堅持以客戶需求倒逼金融服務改革，已然摸索出了一條切實可行的高效服務路徑：以金融科技賦能，化繁為簡，解民營企業之渴；以未來看當下，推出多種純信用產品，讓民企貸款不再有「攔路虎」；以陪伴民營企業成長為本，澆灌民營企業從「小苗」發展成為「大樹」，助力中國實體經濟的「血脉循環」強勁有力。